 ΕΝΙΑΙΟ ΛΥΚΕΙΟ ΧΑΝΙΩΝ 

              Α ΄  ΛΥΚΕΙΟΥ
ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ  2003  

ΣΤΗ ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ 

ΘΕΜΑ   1
Α .  Να αποδείξετε ότι : ΄΄ Το άθροισμα των γωνιών κάθε τριγώνου είναι 2 ορθές ΄΄ .        (15 μονάδες)

Β.   Στις παρακάτω προτάσεις να απαντήσετε αν είναι Σωστές  ή Λάθος .

1.  Υπάρχει τρίγωνο στο οποίο μια πλευρά του να είναι και ύψος του .
Σ     Λ

2.  Αν 2 τρίγωνα έχουν 2 πλευρές ίσες , μία προς μία , και μια γωνία ίση , τότε τα τρίγωνα είναι ίσα .
Σ     Λ

3.  Μπορεί ένα ισοσκελές τρίγωνο να είναι και ορθογώνιο .
Σ     Λ

4.  Δύο τρίγωνα με όλες τις γωνίες τους ίσες μία προς μία , είναι ίσα .
Σ     Λ

5.  Δύο τρίγωνα με ίσες περιμέτρους έχουν ίσες πλευρές
Σ     Λ

(2x5 = 10 μονάδες)
ΘΕΜΑ   2

Σε ισοσκελές τραπέζιο ΑΒΓΔ (ΑΒ//ΓΔ) έχουμε 
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, ΑΒ = 3 και ΒΓ = 4 .

Αν ΒΚ το ύψος του τραπεζίου :

Α. Να αποδείξετε ότι ΚΓ = 2. 







  (9 μονάδες)
Β. Να υπολογίσετε την πλευρά ΓΔ . 






  (7 μονάδες)
Γ. Να υπολογίσετε τη διάμεσο ΕΖ του τραπεζίου . 




  (9 μονάδες)
ΘΕΜΑ   3

Δίνεται παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ . Προεκτείνουμε την ΔΑ κατά τμήμα ΑΖ = ΔΑ . Αν η διχοτόμος της γωνίας Δ του παραλληλόγράμμου ΑΒΓΔ , τέμνει την ΑΒ στο Ε , να αποδείξετε ότι :

Α. Το τρίγωνο ΑΔΕ είναι ισοσκελές . 






(10 μονάδες)

Β. Το τρίγωνο ΔΖΕ είναι ορθογώνιο . 






(15 μονάδες)
ΘΕΜΑ   4

Σε κύκλο (Ο , ρ) φέρνουμε χορδή ΑΒ = ρ και παίρνουμε τυχαίο σημείο Μ του κυρτογώνιου τόξου 
[image: image2.wmf]Ç
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.Αν Γ , Δ , Ε , Ζ είναι τα μέσα των ΟΑ , ΟΒ , ΜΒ , ΜΑ , αντίστοιχα , να αποδείξετε ότι :

Α. Η γωνία 
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  (5 μονάδες)
Β. Το τετράπλευρο ΓΔΕΖ είναι ρόμβος . 





(20 μονάδες)
ΧΑΝΙΑ  6  ΙΟΥΝΙΟΥ  2003

          Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 





       Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
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